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DECLARATION ”"CE” DE CONFORMITE
AUX DIRECTIVES "BASSE TENSION”

& "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
POMPES SALMSON déclare que les matériels désignés dans la présente
notice sont conformes aux dispositions des directives "BASSE TENSION”
modifiée (Directive 73/23/CEE) et "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
modifiée (Directive 89/336/CEE) et aux législations nationales les transposant.
IIs sont également conformes aux dispositions du projet et des normes
européennes harmonisées suivantes :

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

EG-ERKLARUNG ZUR KONFORMITAT MIT DER
RICHTLINIE "NIEDERSPANNUNG” und
YELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT”
Die Firma POMPES SALMSON erklart, daB die in diesem vorliegenden bezeichneten
Ausriistungen die Bestimmungen der abgeénderten Richtlinie "NIEDERSPANNUNG"
(EG-Richtlinie 73/23) sowie die Bestimmungen der abgeé&nderten Richtlinie
"ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT" (EG-Richtlinie 89/336) sowie die
nationalen Vorschriften, in denen diese Richtlinien umgesetzt werden, einhalten. Sie
stimmen ferner mit den Bestimmungen des folgenden Entwurfs und der folgenden

vereinheitlichten europaischen Normen Gberein:

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2
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DANKS

EC DECLARATION OF COMPLIANCE WITH THE
"LOW VOLTAGE" & "ELECTROMAGNETIC
COMPATIBILITY" DIRECTIVES
POMPES SALMSON declares that the equipment described in this manual
complies with the provisions of the modified "LOW VOLTAGE” directive
(Directive 73/23/EEC) and with the modified "ELECTROMAGNETIC
COMPATIBILITY" directive (Directive 89/336/EEC) and with national enabling
legislation based upon them. It also complies with the provisions of the following
European standards and draft standards:

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

ERKL/ZERING OM OVERENSSTEMMELSE MED EF’s
“LAVSP/ENDINGSDIREKTIV” og
“ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITETSDIREKTIV”
POMPES SALMSON erkleerer, at udstyret, der beskrives i dette brugsanvisning,
er i overensstemmelse med bestemmelserne i det eandrede
“LAVSPANDINGSDIREKTIV” (Direktiv 73/23/EQF) og det endrede
“ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITETSDIREKTIV” (Direktiv 89/336/EQF)
samt de nationale lovgivninger, der indf@rer dem. Det er ligeledes i
overensstemmelse med bestemmelserne i f@lgende forslag og harmoniserede

europeeiske standarder:
NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

ITALIANO

NEDERLANDS

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
ALLA DIRETTIVA "BASSA TENSIONE"

& "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA"
La ditta POMPES SALMSON dichiara che i materiali descritti nel presente
manuale rispondono alle disposizioni delle direttive "BASSA TENSIONE"
modificate (Direttiva 73/23/CEE) e "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA"
modificata (Direttiva 89/336/CEE) nonché alle legislazioni nazionali che le
transpongono. Sono pure conformi alle disposizioni del seguente progetto e
delle seguenti norme europee armonizzate:

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

"EG" VERKLARING VAN CONFORMITEIT
MET DE RICHTLIJN "LAAGSPANNING" EN
"ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"
POMPES SALMSON verklaart dat het in deze document vermelde materieel
voldoet aan de bepalingen van de gewijzigde richtlijnen "LAAGSPANNING"
(Richtlijn 73/23/EEG) en "ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"
(Richtlijn 89/336/EEG) evenals aan de nationale wetgevingen waarin deze
bepalingen zijn overgenomen. Het materieel voldoet eveneens aan de

bepalingen van de ontwerp-norm en de Europese normen:

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

EAAHNIKA

ESPANOL

DECLARACION "C.E." DE CONFORMIDAD CON
LAS DIRECTIVAS "BAJA TENSION" Y
"COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
POMPES SALMSON declara que los materiales citados en el presente folleto
estan conformes con las disposiciones de la directiva "BAJA TENSION"
modificada  (Directiva ~ 73/23/CEE) y  "COMPATIBILIDAD
ELECTROMAGNETICA" modificada (Directiva 89/336/CEE) y a las
legislaciones nacionales que les son aplicables. También estan conformes con
las disposiciones del proyecto y de las siguientes normas europeas

armonizadas:
NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

AHAQZH NIZTOTHTAZ "EK” MPOZ THN

OAHTIA SXETICA ME TIZ "XAMHAH TAZH”
& "THN HAEKTPOMATNHTIKH YMBATOTHTA”
H POMPES SALMSON dnyavel 011 oL eEomylopuoi mou avapgpovTal OTov
TIapOVT Katdyoyo eival cUPGVOL e TIG BLATAEELS TG TPOTIOTINUEVNG 0dnYiag
oxetikad petig "XAMHAH TAZXZH” (Odnyia 89/392/EOK) kat tng
Tpotmomnoinuévng odnyiag oxetikd e v "THN HAEKTPOMAINHTIKH
ZYMBATOTHTA” (Odnyia 89/336/EOK) kabwq kat pe TIq eBVIKES VoUoBeDiEq
nou eEaogayiolv v mpooappoyn toug. Eival emniong olpowvol pe Tiq
OlaTd&elg Tou oxediou Kal Twv akOYOUBWV EVAPUOVIOUEVWY EUPWTAIKDV
MPOTUTWV :

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

PORTUGUES

DECLARAQEO "C.E." DE CONFORMIDADE
COM AS DIRECTIVAS "BAIXA TENSAO"

E COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
POMPES SALMSON declara que os materiais designados no presente catalogo
obedecem as disposicdes da directiva "BAIXA TENSAQ", modificada
(Directiva 73/23/CEE) e "COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA"
(Directiva 89/336/CEE) e as legislacdes nacionais que as transcrevem.
Obedecem igualmente as disposicoes do projecto e das normas europeias
harmonizadas seguintes:

NF EN 60.335.2.41 / EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

QUALITY MANAGEMENT

Robert DODANE

JSalmon ¥
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1. GENERALITES

1.1 Applications (version standard)

Pompes destinées uu pompuye d’euu cluire ou légérement
chargée duns les secteurs de |I'hubitut, de |'agriculture, de
I'industrie.

- Cuptuyge ¢ purtir d’un puits, d'une source, d'une riviére, d’un
étung... Irrigution - Arrosuge.

1.2 Caractéristiques techniques

e Pression muxi de service : 8 bars

* Pression mini - maxi aspiration : -0,8 &4 buars

* Pluge de tempéruture 1+5°U+35°C

o Température umbiunte Maxi 1+ 40° C (au-deld nous consulter)
o Hauteur d’uspiration : 8 M muxi

o DN Aspiration - Refoulement 1

2. SECURITE

Lu présente hotice devru étre lue auvec uttention avant installation
et mise en service. On veillera en purticulier, au respect des points
concernunt lu sécurité du mutériel vis d vis de |"utilisuteur
intermédidire ou final,

2.1 Symboles des consignes du manuel
Risyue potentiel mettant en dunger lu sécurité des personnes.

Consignes relatives aux risques électriques.

>

Sighdle une instruction dont la hoh-observation
ATTENTION !| peut engendrer un dommuge pour le mutériel et
son fonctionnement.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du matériel, vérifier s'il n'a pas subi de dommagyes
durant soh transport, En cus de défaut constaté, prendre toutes
dispositions nécessuires auprés du transporteur.

Si le matériel livié devait étre installé
ultérieurement, stockez-le dans un endroit sec et
protégez-le contre les chocs et toutes influences extérieures
(humidité, gel, etc...)

Manipuler la pompe uvec précuution pour respecter lu yéométrie
et I'dlignement de I'ensemble hydrauliyue.
Ne jumuis suspendre la pompe par le cdble électrique.

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

4.1 Descriptif (VOIRFIG. 1 & 4) :

. Clupet de pied-crépine (section de pussage maxi 1 mm)
. Vanne ¢ |'uspiration pompe

. Vunhne au refoulement pompe

. Clupet anti-retour

. Bouchon de remplissuge

. Bouchon de vidunge

. Support de tuyauterie

. Crépine

. Bache de stockuge

10 : Réseuu d’euu de ville

11 : Discontucteur de protection moteur triphusé
12 . Systéme de protection munyue d’eau

HA  : Hauteur d’uspiration

HC : Hauteur de charge

© N0 O WN =

O

4.2 La pompe

Pompe horizontale centrifuge multicellulaire, auto-amorgunte.
Orifices turaudés, uspiration uxidle, refoulement rudial vers le haut.
Etunchéité uu passage de I'arbre pur garniture mécaniyue hormalisée.
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4.3 Le moteur

Moteur sec 2 pdles

Indice de protection : IP 54

Clusse d'isolution F

Moteur monophusé : condensuteur duns lu boite & bornes,
protection thermiyue intégrée < réurmement automatique.

FREQUENCE 50 Hz 60 Hz
VITESSE TR/MN 2900 3500
TENSION® MONO 230V 220-240 V

TRI 230-400V | 220:380V/254-440V

* Tension stundard : tolérance 50 Hz + 10% - 60 Hz + 6%

4.4 Accessoires (optionnels)

o Kits d'aspiration e Vannes d'isolement o Clapets unfivefour » Clapet de pied-
crépine » Réservoirs G vessie » Munchons untivibratoires o Disconfucteur de
protection e Protection munyue d'eau (KITME) e Dispositif de commande
marche-arét...

5. INSTALLATION

Deux cus type :
¢ FIG. 1 : Pompe en aspiration
¢ FIG. 4 : Pompe en charge sur bdche de stockuge (rep.9) ou sur un
réseuu d’euu de ville (rep.10) prévoir un systéme de protection
maunyue d’euu.
5.1 Montage
Installer o pompe duns un endroit fucilement uccessible, protéyé
du gel et aussi prés yue possible du lieu de puisuge.
Monter la pompe sur un maussif ou directement sur un sol bien lisse et
horizontal. Défaut d’horizontalité accepté + 5° muxi.
Fixation de la pompe ¢ I'dide de 2 encoches situées sur le palier
support (visserie @ M8).

Tenir compte que l'altitude du lieu d’installation

ATTENTION 1] qinsi que la température de I'eau réduisent les

possibilités d’aspiration de la pompe.

Altitude Perfe de haufeur T%Tﬁ’ig[fi'éuere Perfe de haufeur

Om 0mCL 20°C 0.20mCL

500 m 0.60 mCL 30°C 040 mCL

1000 m 1,15mCL 40°C 0.70mCL
1500 m 1,70mCL
2000 m 2.20mCL
2500 m 2,65 mCL
3000 m 3.20 mCL

5.2 Raccordements hydrauliques

Par tuyauterie flexible avec hélice de renforcement ou rigide.

Le diumeétre de lu tuyuuterie d’'uspiration ne doit jumuis étre
inférieur ¢ celui de lu pompe. De plus, pour les pompes de lu série 4
m3/h ayunt une hauteur d’uspiration (HA) supérieur & 6 m, il est
nécessuire d’avoir une tuyauterie de @ 28 mm intérieur Minimum.
Limiter la longueur horizontale de la tuyauterie d’aspiration et éviter
toutes cuuses de pertes de charge (rétrécissement, coudes...).
Aucune prise d’air ne doit étre tolérée sur la tuyauterie d’aspiration.
Avec tuyauterie rigide, utiliser des supports avec des colliers pour
éviter yue le poids des tuyauteries ne soit supporté par la pompe.

La pose d’une crépine (section de pussage 1 mm maxi) évite la
détérioration de la pompe par uspiration de cdilloux et de cors éfrangers.
Sila pompe est en aspiration (Voir FIG. 1) : immerger lu crépine (200
mm mini). Lester le tuydau souple si hécessuire,

DN des orifices d'uspiration / refoulement (furaudés) : 1 (26-34).
Bien étuncher les tuyauteries uvec des produits adaptés,

Le montuge d’un systéme de protection munyue d’euu évite < lu
pompe de tourner & sec.
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5.3 Raccordements électriques

Les raccordements électriques et les contrdles doivent étre
Aeffeciués par un électricien agréé et conformément aux
normes locales en vigueur.
Voir pluyue signalétique moteur pour les caractéristiques électriques
(fréyuence, tension, intensité hominale).
Moteurs triphasés
Lu protection électriyue du moteur triphusé est obligutoire pur
discontucteur réglé d I'intensité figurant sur lu pluague moteur.
Prévoir un sectionneur & fusibles (type aM) pour protéger le réseuu.
Moteurs monophasés
Les moteurs monophusés ont une protection thermiyue intéyrée.
Réseau d’alimentation
Utiliser un cable conforme aux normes en vigueur.
« TRIPHASE : 4 conducteurs (3 phuses + TERRE).
« MONOPHASE : 3 conducteurs (2 phuses + TERRE).
Les ruccordements électriyues doivent étre réulisés selon les

schémus placés duns le couvercle de lu boite & bornes du moteur
(ou VOIRFIG .2).

NE PAS OUBLIER DE RACCORDER LA MISE A LA TERRE.

Une erreur de branchement électrique endommagerait le
moteur. Le cdble électrique ne devra jamais étre en contact
ni avec la tuyauterie ni avec la pompe, et étre & I'abri de
toute humidité.

6. MISE EN ROUTE

6.1 Remplissage - Dégazage

Ne jamais faire fonctionner la pompe & sec,

méme un court instant.

Pompe en charge (VOIR FIG. 4)

- Fermer lu vanne au refoulement (rep.3).

- Dévisser le bouchon de remplissuge (rep.5).

- Ouvrir progressivement la vanne & |'uspiration (rep.2) et procéder
au remplissuge complet de la pompe.

- Ne revisser le bouchon de remplissage yu'dprés sortie d'euu et
compléte évucuution de I'air.

Pompe en aspiration (VOIR FIG. 3)

- S'ussurer yue tous les uccessoires brunchés uu refoulement
pompe soient ouverts (robinets, vannes, pistolets d’urrosage).

- Ouvrir lu vanne au refoulement (rep.3).

- Ouvrir la vanne d |'aspiration (rep.2).

- Dévisser le bouchon de remplissuge (rep.5) situé sur le corps de
pompe.

- A l'uide d’un entonnoir enyuyé duns |'orifice, remplir
complétement la pompe.

- Revisser le bouchon.

- Muintenir le tuyuu de refoulement en position verticule sur une
hauteur de 500 MM Mmini jusyu’'d ce yue lu pompe soit umorcée,
lorsyue la hauteur d’aspiration est supérieure & 7 m.

6.2 Contrble du sens de rotation (moteur TRI)

Mettre le moteur sous tension, par une bréve impulsion sur le
discontucteur, et vérifier yue celui-ci tourne bien duns le sens
indigué par lu fleche située sur le pdlier support de pompe.

Dans le cus contraire croiser 2 fils de phase uu borhier moteur, ou sur
le discontucteur.

NOTA :
Les moteurs monophusés sont prévus pour fonctionner duns le sens
correct de rotation.

6.3 Démarrage
La pompe ne doit pas fonctionner & débit nul,
ATTENTION ! (vanne au refoulement fermée) plus de 10 minutes.

Nous recommandons d’dssurer un débit minimum égal ou supérieur
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& 10% environ du débit hominal de lu pompe, ufin d’éviter lu
formaution d'une poche gyuzeuse en purtie haute de la pompe.
Ouvrir lu vanne au refoulement.

Démairrer lu pompe.

Fermer puis rouvrir lu vanne au refoulement pour revenir & coup sar
sur lu courbe débit-hauteur uvec clupet d’umorcuge fermé.
Vérifier yue I'intensité ubsorbée est inférieure ou éyule G celle
indiguée sur la playue moteur.

7. ENTRETIEN

Aucun entretien particulier en cours de fonctionhement.

Maintenir toujours lu pompe et le moteur en puarfuit état de
propreté.

En cus d’arrét prolongé, s'il N’y u pus risyue de yel; il est déconseillé
de vidunger lu pompe.

Pour éviter tout blocuge de I'arbre et de |'ensemble hydrauliyue,
pendunt lu période de yel, vidunyger lu pompe en retirunt le
bouchonh (rep.6) et le bouchon de remplissuge (rep.5).

Revisser suns les serrer les 2 bouchons.

ATTENTION | Remplir la pompe avant toute nouvelle utilisation.

Fréquences de remplacement
Il ne peut s'ugir yue de recommundutions, lu fréyuence de
remplacement est liée aux conditions de service de lu pompe, G
SUVOIr :
e Tempéruture, pression du liyuide véhiculé et fréyuence de
démarrage pour lu garniture mécaniyue.
¢ Charge, température umbiunte et fréquence de démarrage pour
le moteur et les uutres composunts,

Piéces ou composunts Gurhiture ~ Roulements  Bobihuye
sujets & usure mécuniyue moteur moteur
Durée de vie de 40004 4000Q 25000 h
fonctionnement (indicutive) | 8 000 h 8000 h umb. Mux.+ 40°C
Fréyuence de continu | émoisdlans [ émoisalauns| 3 dnhs
remplucement 15h/jour | . . _

en service 9 mois/un PHeEn P sns o Hms
Moteurs-sans-graisseur

Les roulements sont graissés pour leur durée de vie et ne hécessitent
donc pus de yruissuge.

Garniture mécanique

Lu gurniture mécuniyue he nécessite pus d’entretien en cours de
fonctionnement. Elle ne doit jamais fonctionner & sec.
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8 . INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

é Avant toute intervention METTRE HORS TENSION

pompe
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Pendunt lu période de yaruntie, si un incident de fonctionnement vendit &
persister, nous vous recommundons de vous udresser uu SAV SALMSON ou ¢
notre réseuu de répuruteurs uyréés, seuls hubilités & procéder uu
démontuge-remontuge de hos matériels (liste sur simple demande).

la

INCIDENTS

CAUSES

REMEDES

8.1 LA POMPE TOURNE

a) Les organes internes sont obstrués par

d) Fuire démonter lu pompe et hettoyer.

MAIS NE DEBITE PAS des corps étrangers :
b) Tuyauterie d’aspiration obstruée : b) Nettoyer toute lu tuyauterie.
¢) Entrées d’air par la tuyauterie c) Contrdler I'étanchéité de toute lu conduite jusyu’a lu pompe et étancher.
d’aspiration :
d) La pompe est vide : d) Réumorcer pur remplissuge pompe. Vérifier I'étanchéité du clupet de pied.
e) La pression & l'aspiration est trop faible, | e) Trop de pertes de churge d |'uspiration, ou lu hauteur d’uspiration est frop élevée
elle est généralement accompagnée (contréler le NPSH de lu pompe instullée).
de bruit de cavitation :
f) La pompe tourne & I'envers (moteur f) Croiser 2 fils de phuse uu borhier du moteur ou du discontacteur pour inverser le sens
triphasé) : de rotution,
0) Le moteur est alimenté a une tension g) Contrdler lu tension uux bornes du moteur et lu bonne section des conducteurs.
insuffisante :
h) La crépine n’est pas immergée : h) Immerger lu crépine (Mini 20 cm). Lester le tuyuu souple si nécessuire.
8.2 LA POMPE VIBRE a) Mal serrée sur son massif : q) Vérifier et visser complétement les écrous des boulons de scellement.
b) Corps étrangers obstruant la pompe : b) Fuire démonter lu pompe et nettoyer.
¢) Rotation dure de la pompe : c) Veérifier yue lu pompe tourne librement suns opposer de résistunce (Moteur & I'arrét).
d) Mauvais branchement électrique : d) Vérifier les connexions uu moteur de lu pompe.
8.3 LE MOTEUR CHAUFFE a) Tension insuffisante : u) Verifier lu fension uux bornes du moteur, cette tension doit se situer & + 10% en 50 Hz
ANORMALEMENT et + 6% en 60 Hz de lu fension hominule.
b) Pompe obstruée par des corps étran- b) Fuire démonter lu pompe et nettoyer.
gers:
c) Température ambiante supérieure & c) Le moteur est prévu pour fonctionner & une température umbiante maxi de + 40°C.
+40°C:
d) Altitude > 1000 m : d) Le moteur est prévu pour fonctionner & une ultitude < 1000 m.
8.4 LE MOTEUR NE TOURNE | a) Pas de courant : q) Vérifier I'dlimentation électrique.
PAS b) Turbine bloquée : b) Nettoyer lu pompe.
c) Déclenchement de la sonde c) Luisser refroidir le moteur.
thermique (mono) :
8.5 LA POMPE NE DONNE a) Le moteur ne tourne pas d sa vitesse u) Fuire démonter lu pompe et remédier ¢ I'unomualie.
PAS UNE PRESSION normale (corps étrangers, moteur mal
SUFFISANTE alimenté...) :
b) Le moteur est défectueux : b) Leremplucer.
c) Le moteur tourne & I'envers (moteur ¢) Inverser le sens de rotution en croisunt 2 fils de phase au borhier du moteur ou du
triphasé) : discontucteur.
d) Usure des éléments interne : d) Les remplacer.
8.6 LE RELAIS THERMIQUE a) Valeur trop faible du relais thermique a) Contrdler I'intensité & I'aide d'un umpéremetre, ou ufficher la valeur de I'intensité
DISJONCTE (moteur tri) : inscrite sur lu plague pompe-moteur.
b) La tension est trop faible : b) Vérifier lu bonne section des conducteurs du cdble électrique.
¢) Une phase est coupée : c) Le vérifier et chunyer le ctble électriyue si nécessuire.
d) Le relais thermique du discontacteur d) Le remplucer.
est défectueux :
e) Le moteur est défectueux : e) Leremplacer.
8.7 LE DEBIT EST IRREGULIER | @) La hauteur d’aspiration (HA) n’est pas d) Revoir les conditions d'installution et les recommanduations décrites duns ce manuel.
respectée :
b) La tuyauterie d’aspiration est d’un b) Lu tuyauterie d’uspiration doit étre de méme diumétre ue I orifice d’aspiration
diamétre inférieur & celui de la pompe : pompe.
¢) La crépine et la tuyauterie d’aspiration | ¢) Démonter et nettoyer.

sont partiellement obstruées :
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1. GENERAL

1.1. Applications (standard version)

Pump dimed for cleur water or slightly muddy water in building,

argriculture and industry areds.

- Cutching from a well, u source, u river, u pond... irigution,
sprinkling.

1.2. Specifications
o Mux. service pressure : 8 bar

e Suction pressure :-0,8 o 4 bar

o Temperature runge :+5t0 +35° C

o Ambient femperature : up to 40° C (for higher
temperatures, get in fouch with us)

o Suction heud : 8 M Mmauximum

¢ DN suction / delivery 1

2. SAFETY

Reud this duta sheet curefully before instulling und starting up. Pay
speciul uttention to the points concerninyg the sufety of the
eyuipment for the intfermediute or end user.

2.1. Symbols used in the manual

Potentiul hazard for sufety of personnel.

>

Instructions on electrical risks.
Instructions indicuted in this way must be

ATTENTION ! complied with in order to uvoid the risk of
dumuaging the eyuipment und udversely uffecting its operation.

3. TRANSPORT AND STORAGE

When taking delivery of the equipment, check that it has hot been

dumaged in fransit. If anything is found wrony, tuke the hecessary

steps with the carrier within the dllowed time.

If the _equipment _dglivered is to be installed at a
later time, store it in a dry place and protect it

from impacts and outside hazards (moisture, frost, etc.).

Handle the pump curefully so us hot to dlter the geometry or

dlignment of the hydraulic ussembly.

Never hang the pump with the electric cuble.

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

4.1. Description (see Figs. 1 & 4)

. 1 Foot vdlve-strainer (mux. pussuge cross-section of 1 mm)
. Pump suction vulve

. Pump discharge valve

: Check vulve

: Filling pluy

: Drdining pluy

. Pipe support

: Strainer

: Storage tank

10.  :Town wuter supply

11.  : Motor protection relay for three-phuse motor
12, : Dry running protfection

HA: :Suction heud

HC: :lInlet pressure

N N N

4.2. The pump

Horizontal centrifugal multistage self-priming pump.
Tapped ports, uxidl suction, radial delivery towards ubove.
Sedled shuft with a stundard mechanical sedl.

4.3. The motor

Dry motor 2 poles.

Protection index . IP 54

Insulation class: o F

Single-phuse motor: cupucitor in terminul box, built-in thermal
protection with automatic reset.
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FREQUENCY 50 Hz 60 Hz

SPEED IN RPM 2900 3500

VOLTAGE* 1-PHASE 230V 220-240V
3-PHASE 230-400 V 220-380V / 254-440V

* Standard voltuge; tolerance 50 Hz + 10 % - 60 Hz + 6 %.

4.4. Accessories (optional)

e Suction kits e Isoluting valves e Check vulves e Foot vulve-strainer
e Bludder tunks e Anti-vibration sleeves e Motor protection circuit-
bredker ¢ Dry-running protection (ME kit) e On/Off control device.

5. INSTALLATION

Two stundard cuses:

¢ Fig. 1: Pump in suction

o Fig. 4: Pump under pressure from storuge tunk (ifem 9) or fown
wuater supply (item 10), with dry-running protection system.

5.1. Installation

Install the pump in u place that is eusy to reuch, protected from
frost, und us close us possible to the pluce from which water is
drawn.

Mount the pump onh u concrete block or directly on & smooth and
horizontdl floor.

Horizontality defect dllowed + 5° maximum.

Fixing of the pump with help of 2 slots on the support beuring (screw
@ M8).

Bear in mind that the altitude of the place of

ATTENTION !| installation and the water temperature may

reduce the suction head of the pump.

Altitude Loss of heud tem‘ﬁgﬁg{ure Loss of heud

om omcL 20°C 0.20 mCL

500 m 0.60 mCL 30°C 0.40 mCL

1000 m 1.15mCL 40°C 0.70 mCL
1500 m 1.70mCL
2000 m 220 MCL
2500 m 2.65mCL
3000 m 3.20mCL

5.2. Hydraulic connections

By flexible hose with d reinforcement or rigid screw.

The diumeter of the suction piping must hever be less than that of
the pump. Further more, for the 4 m3/h serie pumps with d suction
heud (HA) over & 6 m, the internal diumeter of the suction pipe hus
to be ut leust of @ 28 mm.

Limit the length of the suction pipe und uvoid dll fedatures that cause
losses of heud (tupers, bends, etc.).

No air input is allowed in the suction pipe.

With rigid pipes, use supports with collurs so that the pump does not
beur the weight of the pipes.

The setting up of d strainer (cross section T mm muximum) avoids
uny dumugye of the pump by suction of stones und foreigh purticles.
If the pump is in suction : immerse the strainer (at least 200 MM
deep). If hecessary bdllust the flexible pipe.

Nominal diumeter of the suction / delivery ports (fapped) : 1° (26-
34).

Cuarrefully sedl the pipes with adequate products.

The mounting of u dry-runniny protection device uvoids uny dry-
runhing of the pump.

5.3. Electrical connections

qualified electrician and comply with applicable local
standards.
Refer to the motor datu plate for its electrical characteristics
(freyuency, voltuge, nominal current).

f The electrical connections and checks must be made by a
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Three-phase motors

The motors must be protected by u circuit-breuker set to the current
mentioned on the hume plute of the motor.

Provide u fuse disconnecting switch (fype aM) to protect the mains
supply.

Single-phase motors

The single-phuse motors have an integrated thermal protection.

Line power

Use u cuble meeting stundurd board.

o THREE-PHASE: 4 conductors (3 phuses + eurth)

¢ TWO-PHASE: 3 conductors (2 phases + earth)

The electric connections should be made us shown by the diagrams
inside the cover of the motor terminal box (or see Fig. 2).

DO NOT FORGET TO CONNECT THE EARTH.

cable must never touch the pipe or the pump; make sure

A connection error would damage the motor. The power
A that it is away from any moisture.

6. STARTING UP
6.1. Filling, degassing

ATTENTION | | Never operate the pump dry, even briefly.

Pump under pressure (see Fig. 4)

- Close the discharge valve (3).

- Unscrew the filling plug (5).

- Open the suction valve progressively (2) and completely fill the
pump.

- Screw the filing plug back in only after water flows out and all dir
has been eliminated.

Pump in suction (see Fig. 3)

- Be sure that dll accessories connected to the pump delivery are
opened (cocks, valves, sprinkling sprays).

- Open the discharge valve (3).

- Open the suction vulve (2).

- Unscrew the drdining plug (5) oh the pump cusing.

- Put u funnel into the port and slowly und completely fill the pump.

- Screw the plug buck in.

- Keep the delivery pipe in a verticdl position on u height of at leust
500 mMm up to priming of the pump, when the suction heud is
higher than 7 m.

6.2. Check of direction of rotation of three-phase motor

Power up the motor by briefly pressing the circuit-breduker aund
check that it furns in the direction indicated by the arrow on the
pump lantern.

In the contrary cuse cross the two phuse wires on the motor terminal
block or on the motor protection relay.

NOTE:

The single-phuse motors are designed to furh in the right direction in
ull cuses.

6.3. Starting up
The pump must not be operated in a no-flow

ATTENTION ! | condition (discharge valve closed) for more than

10 minutes.

We recommend to ensure u minimum flow of about or higher than
10% of the nominul flow of the pump fo uvoid the formation of u
vapour lock ut the top of the pump.
- Open the discharge valve.
- Start the pump.
- Close theh open uguin the discharge vulve to come buck sufety

on flow-heud curve with priming valve closed.

- Check that the current input does not exceed the vdlue indicuted
onh the motor dutu plate.
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7. SERVICING

No speciul muintenance during operation.

Keep the pump and the motor perfectly cleun.

For u prolonged shutdown, if there is ho risk of frost, it is best hot to
drdin the pump.

To uvoid uny blocking of the shaft and the hydraulic system, in frosty
periods, empty the pump by removiny the pluy (6) und the filliny
plug (8).

- Screw the 2 pluys buck in, without tightening them.

ATTENTION 1 | Fill the pump before any next use.

Replacement frequencies

These dre ho more thun recommendations; the uctudl replucement

freyuencies will depend on pump operuting conditions, numely:

e Temperuture, pressure of the conveyed fluid und starting
freguency for the mechunicul sedl.

¢ Loud, umbient femperature and starting frequency for the motor
and the other components.

Parts or component Mechaunicdl Motor Motor
subject to wear sedl beurinygs windiny
Operuting 4000 to 4000 to 25000 h
life (uveruye) 8000 h 8000 h max, umb.+40°C
Replucement duty 6mthsto 1yeur | 6mthsto 1yeur| 3 yeurs
frequency 15h/day

in service 9 mihs/yr 1to2yeurs | 1to2yeurs 6 yedrs

Motors without grease fitting
The bedarings are greused for life and so heed ho lubrication.

Mechanical seal
The mechunicul sedl needs ho servicing in operation.
It must never be allowed to operate dry.
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8 . OPERATING TROUBLE :

A Switch the pump OFF before doing any work on it
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partially obstructed:

TROUBLES CAUSES REMEDIES
8.1 THE PUMP TURNS BUTNO | a) The internal parts are obstructed by | u) Dismuntle the pump und cleun it.
DELIVERY foreign bodies:
b) Suction pipe obstructed: b) Cleun dll the pipes.
c) Air leaks in via suction pipe: ¢) Check the tighthess of the whole pipe, up to the pump, und muke it tight.
d) The pump is empty: d) Fillthe pump in fo prime it again.
e) The suction pressure is too low; this is | €) Loss of heud on suction or suction height foo greut (check the NPSH of the pump
generally accompanied by cavitation installed).
noise:
f) The pump turns the wrong way (three- | f) Interchunge two phuse wires on the motor terminal block or circuit-breuker fo reverse
phase motor): the direction of rotution.
9) The supply voltage to the motor is too | y) Check the voltuge on the terminuls of the motor und the cross-sections of the
low: conductors.
h) The strainer isn’t immersed: h) Immerse the strainer (Mini 20 cm). Ballust the flexible pipe if hecessary.
8.2 THE PUMP VIBRATES a Loose on its foundation: u) Check the nuts of the stud bolts und tighten them fully.
b) Foreign bodies obstructing the pump: | b) Dismuntle the pump und cleun it.
¢) Pump is hard to turn: c) Check thut the pump turns freely without ubnormal sticking.
d) Incorrect electrical connection: d) Check the connections to the pump.
8.3 THE PUMP OVERHEATS a) Voltage too low: u) Check the voltuge on the terminals of the motor; it should be within + 10 % in 50 Hz
and £ 6 % in 60 Hz of the ruted voltuge.
b) Foreign bodies obstructing the pump: | b) Dismuntle the pump and cleun it.
c) Ambient temperature above +40°C: ¢) The motor is desighed to operute ut un umbient temperature of hot more thun +40°C.
d) Altitude > 1000 m: d) Motor is pluned to operaute t un ultitude < 1000 M.
8.4 THE MOTOR DOESN'T a) No current: u) Check the electricul power.
RUN b) Hydraulic part blocked: b) Cleun the pump.
c) Thermal sensor release (1-phase): c) Let motor cool down.
8.5 THE PUMP DELIVERS a) The motor fails to run at its normal | u) Dismuntle the pump und correct the problem.
INSUFFICIENT PRESSURE speed (foreign bodies, defective
power supply, etc.):
b) The motor is faulty: b) Repluce it.
c) The motor turns the wrong way (three- | ¢) Interchunge two phuse wires on the motor terminul block or on the circuit-bredker to
phase motor): reverse the direction of rotation.
d) Wearing of the internal elements: d) Repluce them.
8.6 THE MOTOR TRIPS OUT a) The setting of the thermal relay is too | u) Check the current with un ummeter, or set to the current ruting murked on the motor
low (three-phase motor): duta plute.
b) The voltage is too low: b) Check thut the conductor cross-sections of the power cuble ure udeyuute.
c) One phase is open-circuit: ¢) Check it und, if hecessury, repluce the power cuble.
d) The thermal relay of the circuit-breaker | d) Repluce it.
is faulty:
e) The motor is faulty: e) Repluceit,
8.7 THE FLOW IS IRREGULAR | a) The suction height (HA) is exceeded: u) Rereud the instullution conditions und recommendutions in this dutu sheet.
b) The diameter of the suction pipe is | b) The suction pipe must have the sume diumeter us the pump suction port.
smaller than that of the pump:
c) The strainer and suction pipe are | c) Remove und cleun.
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1. GENERALIDADES

1.1. Aplicaciones (versién esténdar)

Bombus destinudus al bombeudo de aguu clara o ligeramente

curgudu en los sectores de lu viviendu, de la agricultura y de lu

industria.

- Cuptucion u purtir de un pozo, fuente, rio, estunque, etc.,
Irrigucion - Rieyo.

1.2 Caracteristicas técnicas

e Presion mdxima de servicio : 8 bares

o Presion de uspiracidn min. - max. : -0,8 u 4 bures

¢ Runyo de temperaturas 1+5°Cu+35°C

¢ Temperatura umbiente maxima : +40° C (pura muyores

temperaturas, consditenos)
o Alturu de uspirucion 8 m mdximo
¢ DN Aspiracion - Descurgu 1

2. SEGURIDAD

Antes de instalar [a bombu y ponerla en servicio, le recomendumos
yue leu utentumente estus instrucciones. En especial, procure
respetur los puntos relutivos u lu seguridud del material con
respecto dl usuario intermediario o findl.
2.1 Simbolos de las reglas indicadas en el manual

Riesgo potenciul yue pone en peligro lu segyuridud de lus

A personus,

Reylus relativas d los riesgos eléctricos.
2 Indica una instruccidn yue de ho seyuirse puede
; 1
IATENCION! | - sor dumos ul materici y 4 su funcionamiento.

3. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

En cuunto recibu el mauteridl, verifique si éste no se hu dufudo
durante el transporte. Si constata alguna averiu, tome todus lus
disposiciones hecesuarius unte el transportista,

iATENCIéN! Si no _hq prg\{lsto |nsialgr inmediatamente el
material recibido, almacénelo en un lugar seco
y protéjalo contra los choques y todas las influencias exteriores
(humedad, heladas, etc.).
Procure manipular [ bombu con precaucién d fin de respetar la
geometriu y dlineaciéon del conjunto hidrdulico.
Evite colgur lu bombu por su cuble de dlimentucion.

4. PRODUCTOS Y ACCESORIOS
4.1 Descriptivo (Ver FIG. 1y 4)
: Vdivula de pie - Alcuchofu (seccidh de puso mdxima de 1 mm)
: Compuerta de aspiracidoh bombu
: Compuerta de descarga
: Mariposu untirretroceso
: Tupdn de llenudo
: Tupdn de vuciudo
: Soporte de tuberiu
. Alcachofu
: Depésito de ulmucenaumiento
0 :Red de uguu urbunu
1 : Discontuctor de proteccidnh motor trifsico
2 : Sistemu de proteccién confra la falta de agua
HA : Altura de aspiracion
HC : Alturu de cargu
4.2 La bomba
Bombu horizontal centrifuga multicelular de autouspiracion.
COrificios tuludrados, uspiraciéon axial, descargu radial hacia arriba,
Estunyueidud dl puso del drbol por empugue mecdnico hormalizado.

— — = 0 00 N0 O W N
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4.3 El motor

Motor seco 2 polos.
Indice de proteccién 1P 54
Cluse de dislumiento ' F

Motor monofdsico: condehsudor eh la cuju de bornes, proteccion
térmicu integradu de reurme automdtico.

FRECUENCIA 50 Hz 60 Hz
VELOCIDAD TR/MN 2900 3500
TENSION® MONO 230V 220-240V

TRI 230-400 V 220-380V / 254-440V

* Tension estandur: tolerunciu 50 Hz + 10% - 60 Hz + 6%

4.4 Accesorios (optativos)

o Kit de uspirucidén ¢ Compuertu de uislumiento ¢ Mariposu
antirretroceso o Vdlvulus de pie-Alcuchofu e Depdsitos de vejigu e
Manguitos unftivibratorios e Discontuctor de proteccidn e
Proteccién fultu de uguu (Kit ME) e Dispositivo de maundo murchu-
parada..,

5. INSTALACION

Dos cusos tipo:

o FIG. 1: Bomba de aspiracion

o FIG. 4: Bomba de carga en el depdsito de ulmucenumiento (ref. 9)
0 en unu red de uyguu urbunu (ref, 10), prever un sistemu de
proteccion faltu de augua.

5.1 Montaje

Instale la bombu en un lugar de facil ucceso, proteygido contra lus
heladus y lo mds cercu posible del sitio de extraccion.
Monte la bombua en un macizo o directamente en un suelo bien liso
y horizontdl. Lu desviucidn de horizontalidud mdxima uceptudu es
de + 5%.
La fijucién de lu bombu se redliza mediunte lus 2 muescus situadas
sobre el cojinete de soporte (fornilleriu de didmetro M8).

_ 2 Tenga en cuenta que la altura del lugar de
instalacion asi como la temperatura del agua

reducen las posibilidades de aspiracion de la bomba.

Altura Pérdlidu de itura | Tgmperaura | Perdidts de

om 0mCA 20°C 020 MCA

500m 060m CA 30°C 040 mCA

1000m 1,15m CA 40°C 070 mCA
1500 m 1,70m CA
2000 m 220mCA
2500 m 2,65 M CA
3000 m 320mCA

5.2 Conexiones hidréulicas

Por tuberiu flexible con hélice de refuerzo o rigida,

El didmetro de lu tuberia de uspiracién no debe ser menor yue el
de lu bombu. Ademds, puru lus bombus de lu serie 4 m*/h cuyu
dltura de aspiracion (HA) seu superior a4 6 M, es hecesdrio yue
tengun unu tuberia de 28 mm de didmetro por lo menos.

Limite lu longitud horizontal de |u tuberiu de uspiracion y evite
todus lus causus de pérdidu de curgu (reducciones, codos, etc.).
No debe haber ninguna entrada de aire en la tuberia de aspiracion.
Con tuberiu rigidu, utilice soportes con collares para evitar yue seu
|a bombu lu yue soporte el peso de lus tuberius.

La instalacion de una dlcuchofu (con una seccidh de puso de uh
milimetro Mdximo) evitu yue lu bombu se deteriore por uspiracion
de piedrecillus y cuerpos extrunos.

Si la bombu estd en aspiracion (Ver FIG. 1): sumerju lu dlcuchofu
(200 mm como minimo). Lustre el tubo flexible si resultu hecesario.
DN de los orificios de uspiracion / descargu (taladrados): 1" (26-34).
Alslar herméticamente lus tuberius con productos udaptados.

El montduje de un sistemu de proteccién contra |a fulta de aguu
evitu yue lu bombu gire en seco.
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5.3 Conexiones eléctricas

Las conexiones eléctricas y los controles deben ser
A efectuados por un electricista autorizado y en conformidad
con las normas locales en vigor.

Paru conocer lus caracteristicus del motor, consulte su placu de
curacteristicus (frecuencia, tensién, intensidad hominal).
Motores trifGsicos
Lu proteccion eléctricu del motor trifGsico es obligatoria por
discontactor djustudo u lu infensidud yue figura en la placu del
motor.
Prever un seccionudor de fusible (fipo aM) pura proteyer la red.
Motores monofdsicos
Los motores monofdsicos disponen de unu proteccion térmicu
infegrada,
Red de alimentacion
Utilice un cable que cumpla con las normas vigentes.
« TRIFASICO . 4 conductores (3 fuses + TIERRA).
« MONOFASICO : 3 conductores (2 fuses + TIERRA).
Lus conexiones eléctricus deben redlizarse siguiendo los esyuemaus
indicudos en lu cuju de bornes del motor (VER FIG. 2).
NO OLVIDE CONECTAR LA TOMA DE TIERRA.

f Un error de conexidn eléctrica causard dafos al motor. El

cable eléctrico no debe hacer contacto con la tuberia ni
con la bomba y estar protegido contra la humedad.

6. PUESTA EN MARCHA
6.1 Llenado - Desgasificacion

z No encienda la bomba en seco, aunque sélo

sea por poco tiempo. a

Bomba en carga (VER FIG. 4)

- Cierre lu compuerta de descarga (ref. 3).

- Desutornille el tapdn de llenado (ref. 5).

- Abru progresivumente la compuertu de uspirucion (ref. 2) y
procedu dl llenado completo de la bombua.

- Cuundo se haya evacuudo completamente el dire y empiece a
sdlir aguu, vuelva a atorillar el tapdn.

Bomba en aspiracién (VER FIG. 3)

- Aseylrese de yue todos los uccesorios conectudos en lu
descurgu de lu bombu estén ubiertos (grifos, compuertas, pistolas
de regudo).

- Abra lu compuertu de descuargu (ref., 3).

- Abru la compuertu de aspiracion (ref. 2).

- Desutornille el tapdn de llenado (ref. 5) situado en el cuerpo de lu
bomba.

- Con un embudo colocudo en el orificio, llene completumente lu
bomba.

- Atornille huevumente el tapon.

- Cuundo lu dltura de uspiracion sed superior a 7 metros, mantengu
el fubo de descurgu eh posicidn vertical a una dlfura minima de
500 mm hustu yue lu bombu yuede cebudu.

6.2 Control del sentido de rotacion (motor TRI)

Enciendu el motor, uplicundo unu breve impulsion sobre el

discontuctor, y verifique yue éste yire en el sentido indicudo por lu

flechu situadu sobre el cojinete de soporte de lu bombu,

En cuso contrario, cruce 2 hilos de fuse dl tublero de bornes del
motor, o en el discontactor.

NOTA:

Los motores monofdsicos estdn previstos para funcionar en el
sentido de rotucién correcto.

6.3 Arranque

: z La bomba no debe funcionar sin caudal
iATENCION! | (compuerta de descarga cerrada) durante mas

de 10 minutos.

11
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Le recomendumos usegurar uh caudal por o menos igudl o mayor
dl 10% del caudal hominal de la bombu, para evitar yue se forme
una bolsu de gus en lu parte superior de éstu,

Abrd lu compuertu de descurgu,
Arrdngue la bombuai.

Cierra y dbra la compuerta de descargu para volver en la curva
cuudual / dltura, valvolu de cebudo cierradu,

Verifiyue yue |u intensidud ubsorbidu seu inferior o iguul a lu
indicadua en la placa del moftor.

7. MANTENIMIENTO

No huce faltu hingdn mantenimiento durante el funcionumiento.
Mantengu siempre la bombu y el motor en perfecto estudo de
limpieza.

Si la bombu ha de permanecer parada duranfe largo fiempo vy si
no hay riesgo de heludus, se aconseju dejur la bomba llena.

Paru evitar cudlquier bloyueo del drbol y del conjunto hidrdulico,
durante el periodo de heludus, vacie la bombu retirando el tapdn
(ref. 6) y el tupdn de llevado (ref 5).

Vuelvu u utornillar los dos tapones sin apretarlos.

2 Llene la bomba antes de cualquier nueva
; |
iATENCION! | tiiizacion.

Frecuencia de reemplazo

Sé6lo pueden hucerse recomenduciones; lu frecuenciu de

reempluzo estd relucionudu con lus condiciones de servicio de lu

bombu, a suber:

¢ Temperatury, presion del liyuido trunsportudo y frecuenciu de
drrunyue pura empuyue mecdnico.

o Cargu, temperatura umbiente y frecuenciu de arranque pura el
motor y los demds componentes.

Piezus o componentes Empuyue Rodumientos Bobinudo
sometidos u desguste mecdnico motor motor
Durucion de vidu de 4000u 4000 u
25000 horus
funcioncmiento (Guroximadd) | 8000 horas | 8000 horus ru
Frecuenciu de continuo _[6meses u 1 ufio [6 meses u 1 uho 3 Unos
reempluzo 15 h/diu 1 U2 unos 142 uhos 6 Uhos
en servicio 9 meses/uno

Motores sin engrasador Los rodumientos se engrasun paru fodu su
vidu Uil y por lo tunto ho reyuieren engruse.

Empaque mecdnico
El empuyue mecdnico no hecesitu mauntenimiento durunte su
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8 . FALLOS DE FUNCIONAMIENTO
ﬁ Antes de realizar cualquier operaciéon APAGUE la

bomba.

ﬁ/m/on

FALLOS

CAUSAS

SOLUCIONES

8.1 LA BOMBA GIRA PERO
SIN CAUDAL

a) Los érganos internos estan obstruidos
por cuerpos extranos:

b) Tuberia de aspiracion obstruida:

c) Entradas de aire por la tuberia de
aspiracion:

d) La bomba esta vacia:

e) La presion en la aspiracion es
demasiado débil, se acompana
generalmente de ruido de cavitacion:

f) La bomba gira al revés (motor

trifGsico):

9) El motor estd alimentado con una
tension insuficiente:

h) La alcachofa no estd sumergida:

) Desmontar [u bombu y limpiarla,

b) Limpiar lu tuberia.
¢) Revisur lu estunyueidud de todo el conducto hustu [u bombu y repurar,

d) Volver u cebur la bombu. Verificar lu estanqueidad de lu vdlvulu de pie.
e) Demusiudus pérdidus de curgu en lu uspiracion, o lu altura de uspirucion es
demusiudo elevudu (revisar lu cargu NPSH de lu bombu instalada),

f) Cruzar dos hilos de fuse en el tfublero de borhes del motor o del discontuctor para
invertir el sentido de rotucion.

g) Controlur la tension en los bornes del motor y usegurarse de que lu seccién de los
conductores seu correctu,

h) Sumergir lu alcachofa (mihimo 20 cm). Lustrar el tubo flexible si resulta necesario.

b) Tensién demasiado débil:

¢) Una fase cortada:

d) El relé térmico del discontactor estd
defectuoso:

e) El motor estd defectuoso:

8.2 LA BOMBA VIBRA a) Mal apretada en su macizo: a) Verificur y atornillur completumente lus tuercus de los pernos de selludo.
b) Bomba obstruida por cuerpos
extranos: b) Desmontar [u bombu y limpiarla,
¢) Rotacion dura de la bomba: ¢) Verificur yue lu bombu yire libremente sin oponer resistenciu (Motor upuygudo).
d) Conexién eléctrica defectuosa: d) Verificur lus conexiones ul motor de Iu bombu.
8.3 EL MOTOR SE CALIENTA | a) Tension insuficiente: ) Verificur yue lu tensién en los bornes del motor, esté situudu u + 10% en 50 Hz y + 6%
ANORMALMENTE en 60 Hz de lu tensién nominal,
b) Bomba obstruida por cuerpos b) Desmontar [u bombu y limpiarla.
extranos:
¢) Temperatura ambiente superior a +40°C: ¢) El motor estd previsto pura funcionur u unu femperatura umbiente maxima de +40°C.
d) Altitud > 1000 m: d) El motor estd previsto para funcionar a una altitud < 1000 m.
8.4 EL MOTOR NO GIRA a) No hay corriente: Q) Verificar lu fensidn eléctricu.
b) Turbina bloqueada: b) Limpiar lu bomba.
¢) Activacion de la sonda térmica ¢) Dejur enfriar el motor.
(mono):
8.5 LA BOMBA NO a) El motor no gira a su velocidad normal | u) Desmontar [u bombu y repurar el defecto.
SUMINISTRA UNA (cuerpos extranos, motor mal
PRESION SUFICIENTE alimentado, etc.):
b) El motor estd defectuoso: b) Reempluzurlo.
c) El motor gira el revés (motor trifdsico): ) Invertir el sentido de rotucién cruzando 2 hilos de fuse en el tublero de bornes del
motor del disconfuctor.
d) Desgaste de los elementos internos: d) Reempluzurlos.
8.6 EL RELE TERMICO SE a) Valor del relé térmico demasiado d) Controlur lu intensidud con un umperimetro, o visudlizar el valor de lu intensidud
DESCONECTA débil (motor tri): inscrito en lu plucu de lu bombu-motor.

b) Verificur yue lu seccioh de los conductores del cuble eléctrico seu correcta,
¢) Verificur el cuble eléctrico y cumbiarlo si es hecesurio.
d) Reempluzarlo.

e) Reempluzarlo

8.7 EL CAUDAL ES
IRREGULAR

a) No se ha respetado la altura de
aspiracion (HA):

b) El diGmetro de la tuberia de aspiracién
es inferior al de la bomba:

¢) La alcachofa y la tuberia de
aspiracioén estén parcialmente
obstruidas:

u) Revisur lus condiciones de instalucion y lus recomenduciones descritus en este
manual.

b) El didmetro de lu tuberia de uspiracion debe ser idéntico dl del orificio de uspiracion
de lu bombu.

c) Desmontar y limpiar.
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1. GENERALITA

1.1 Applicazioni (Versione standard)

Pompe destinute dl pompugyio di ucyuu chiara o legyermente
curicu nhei settori dell'habitat, dell'agricoltura e dell'industria.

- Cuptuzione u partire du un pozzo, du unu sorgente, du un fiume,
dd uno stagno ... Iriguzione - Innaffiumento.

1.2 Caratteristiche tecniche

e Pressione di funzionumento max. 8 bar

¢ Pressione di uspirazione min. - max. :du 0,8 u 4 bar

¢ Gummu di temperaturu tdu +5°Cu+35°C

o Temperaturu umbiente mux, .+ 40°C (oltre, consulturci)
o Altezzu d'uspiruzione : 8 m mux.

¢ DN uspirazione - munduatu 1

2. SICUREZZA

Il presente libretto dovrd essere letto con uttenziohe primu
dell’installazione e della messu in servizio. In particolare, si dovrd
badure dl rispetto dei punti concernenti lu sicurezza del muteridle
nei confronti dell'utente intermedio o findle.

2.1 Simboli di avvertenza del manuale

Rischio potenzidle che pud mettere in pericolo lu sicurezza
delle persone.

Avvertenze relutive di rischi elettrici.

Seyndlu un'istruzione 1a cui muncutu osservanzu

ATTENZIONE! | pud provocure un dunno ul muteriule o

comprometterne il funzionumento.

3. TRASPORTO E STOCCAGGIO

Appena ricevuto il materidle, verificare che honh abbiu subito dunni
durante il frasporto. In cuso venhisse hotuto un difetto, prendere le
disposizioni necessurie presso il trasportatore.

Se il materiale consegnato fosse da installarsi in
I
ATTENZIONE! un secondo momento, stoccarlo all'asciutto e
proteggerlo contro gli urti e contro gli agenti esterni (umiditd, gelo,
ecc.).

4. PRODOTTI E ACCESSORI

4.1 Descrizione (VEDERE FIG. 1 & 4)

1 : Valvola di fondo-succhieruola (seziohe di pussuggio 1 mm max.)
: Vdlvolu dll'uspirazione pompu

» Vdlvolu dlla mandata pompu

. Valvolu anti-fitorho

: Tappo di iempimento

: Tappo di scarico

: Supporto per tubatura

: Succhieruolu

: Serbutoio di stoccugyio

: Rete dellucyuu di citta

. Discontuttore di sicurezzu per motore trifuse
12 : Sistema di protezione per muncunzu d'acyuu
HA : Altezzu di uspirazione

HC : Alfezza di carico

4.2 La pompa

Pompu orizzontule centrifugu polistudio, ud udescumento
automatico.

Aperture filettate, uspirazione ussidle, munduta radidle verso I'dlto.
Tenhuta stagnu hel pussaygyio dell'yulbero reudlizzata mediunte
gudrnizione meccunicu hormalizzata,

O 0 N O O LN

— O
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4.3 Il motore

Motore secco u 2 poli
Indice di protezione 1 IP 54
Clusse d'isoluzione ' F

Motore monofuse: condensutore nellu morsettieru, protezione
termicu integrata a riarmo automatico.

FRECUENZA 50 Hz 60 Hz
VELOCITA TR/MN 2900 3500
TENSIONE® MONO 230V 220-240 V

TRI 230-400V | 220:380V/ 254440V

*Tensione stundard: follerunza 50 Hz + 10% - 60 Hz + 6%

4.4 Accessori (opzionali)

o Kit d'uspiruzione e Chiuse d'isoluzione e Valvole anti-ritorno e
Valvola di fondo-succhieruola e Serbatoi gonfiabili ¢ Manicotti anti-
vibrazioni e Discontuttore di sicurezza e Profezione per mancaunza
d'acyuu (KIT ME) e Dispositivo di comundo marciu/arresto. ..

5. INSTALLAZIONE

Due fipoloyie:

¢ FIG. 1: Pompa in aspirazione

¢ FIG. 4: Pompa in carico sul serbutoio di stoccagyio (n. 9) o su unu
rete di ucyuu di cittd (n. 10): prevedere un sistema di sicurezza per
mancunza di ucyuu,

5.1 Montaggio

Installare la pompu in un luoyo di facile uccesso, dl riparo dul gelo
e il piu vicino possibile al luogo di attingimento.

Montare lu pompu su un busumento o direttumente sul suolo
guundo yuesto si presenti senza usperitd e orizzontale. Difetto di
orizzontdlita uccettuto: + 5° mux.

I fissaggio dellu pompu verrd redlizzato servendosi di due tacche
situate sul supporto (bulloneria dal diametro di M8).

Calcolare che ['altitudine del Iuogo
1
ATTENZIONE! d'installazione, cosi come la temperatura

dell'acqua, riduce le possibilitd di aspirazione della pompa.

Altitudine | Culo di ultezzu Tg’gﬁ%&g‘y Culo di ultezzu

om 0mCA 20°C 0,20 mCA

500 m 0,60 MCA 30°C 0,40 mCA

1000 m 1,15mCA 40°C 0,70 mCA
1500 m 1,70 mCA
2000 M 2,20 mCA
2500 m 2,65 mCA
3000 m 3,20 mCA

5.2 Collegamenti idraulici

Redlizzati attraverso tubi flessibili con elica di mandata o medianti
tubi rigidi. Il diumetro della tubatura di uspirazione non deve mai
essere inferiore u yuello dellu pompu. Inoltre, per le pompe dellu
serie 4 m3/h aventi un'dltezzu di uspirazione (HA) superiore u 6 meti,
€ hecessuriu una tubutura di ulmeno 28 mm di diumetro interno.
Limitare la lunghezzu orizzontale dellu tubatura di aspirazione ed
evitare yudlsiusi possibile causu di perdita del curico (restringimenti,
gomiti, ecc...).

Sulla tubatura di aspirazione, non deve essere tollerata nessuna
presa d'aria.

Con tubdture rigide, utilizzare supporti con collari per evitare che |l
peso delle tubuture siu sostenuto dallu pompu.

Lu posu di unu succhieruolu (sezione di pussugyio da 1 mm max.)
evitu il deteriorumento dellu pompu cuusuto dull'aspirazione di
ciottoli e corpi estranei.

Se lu pompu € in uspiruzione (vedere FIG. 1): immeryere lu
succhieruola (200 mm min.). Se hecessario, zavorrare il fubo flessibile.
DN delle aperture di uspirazione/maundatu (filettate): 1" (26-34).
Rendere stugne le tubuture con prodotti udegudti,

Il montagyio di un sistema di protezione per muncunzu d'acyud
evitu che lu pompu yiri u secco.
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5.3 Collegamenti elettrici

| collegamenti elettrici e i relativi controlli devono essere
A effettuati da un elettricista autorizzato conformemente alle
normative locali in vigore.

Fare riferimento ullu targa seygnuleticu del motore per le
curutteristiche elettriche (frequenzu, tensione, intensitd nominale).
Motori trifase
Lu protezione elettricu del motore trifuse deve dvvenire
obbligatoriumente mediunte discontattore regolato sullintensita
riportata sullu targa del motore.
Prevedere un sezionutore u fusibili (tipo uM) per protegyere lu rete.
Motori monofase
| motori monofuse hunno uhu protezione elettricu integrata,
Rete d'alimentazione
Utilizzare un cavo conforme alle normative in vigore.
o TRIFASE : 4 conduttori (3 fasi + TERRA).
» MONOFASE : 3 conduttori (2 fusi + TERRA).
o | collegumenti elettrici devono essere reulizzuti secondo i
diagrammi riportati nel coperchio dellu morsettiera del motore
(oppure VEDERE FIG. 2).
NON DIMENTICARE DI COLLEGARE LA MESSA A TERRA.

Un errore di collegamento elettrico potrebbe danneggiare il
A motore. Il cavo elettrico non deve mai trovarsi a contatto

della tubatura né della pompa, e deve essere tenuto al
riparo dall'umiditd.

6. ACCENSIONE
6.1 Riempimento - Degasaggio
Non fare mai funzionare la pompa a secco
I ;
ATTENZIONE! neppure per un breve momento.

Pompa in carico (VEDERE FIG. 4)

- Chiudere la valvola dlla mandata (n. 3).

- Svitare il tappo di riempimento (n. 5)

- Aprire progresssivamente |lu valvolu dll'uspirazione (h. 2) e
procedere dl riempimento completo dellu pompa.

- Riavvitare il tfuppo di riempimento solo dll'uscitu dellacyuu e u
completu evucuuzione dell'ariu,

Pompa in aspirazione (VEDERE FIG. 3)

Assicurarsi che futti gli accessori colleguti dllu mundutu della

pompu siuno uperti (rubinetti, chiuse, pistole per innuffiare).

- Aprire lu valvola dllu mandata (n. 3)

- Aprire lu valvola dll'uspirazione (n. 2)

- Svitare il fappo di riempimento (n. §) situato sul corpo dellu pompu,

- Con 'diuto di un imbuto infiluto hellaperturd, riempire completamente
|a pompuy.

- Riavvitare il fappo.

- Muntenere il tubo di mundutd in posizione verticule per un'dltezza
di 500 mm min. fino g yuundo lu pompu hon siu inhescutu,
yuundo l'dltezza di uspirazione € superiore a 7 metri.

6.2 Verifica del senso di rotazione (motore TRI)

Mettere il motore sotto tehsione, mediunte un breve impulso sul

disconnettore, e verificare che diri hel senso indicuto dallu frecciu

situata sul supporto della pompa.

In cuso contrario, incrociure due fili di fuse nel blocco terminali del

motore o sul discontuttore.

6.3 Avviamento
La pompa non deve funzionare a portata nulla,
(valvola alla mandata chiusa) per pit di 10

ATTENZIONE!
minuti.

Si consiglia di ussicurare una portuta minimu ugudle o superiore di
10% circu dellu portuta hominule della pompy, dl fine di evitare lu
formazione di unu bollu di gus nhellu parte superiore della pompu,
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Aprire lu vavola dlla mandata,
Awvidre [a pompu,

Chiudere e uprire lu vulvolu in mandutu per trovare curvo
eroyuzione / dltezzu valvolu di udescunte chiuderi.

Verificure che lintensitd ussorbitu siu inferiore o uguule u yuellu
indicata sulla targa motore.

7. MANUTENZIONE

Nessunu operuzione di munutenzione purticolure in corso di
funzionamento.

Muanhtenere sempre lu pompu e il motore perfettumente puliti.

In cuso di arresto prolunygato, e se hoh vi sono rischi di gelo, si
sconsiglia di svuoture la pompd.

Per eviture yuulsiusi bloccugyio dell'dlbero e dellinsieme idraulico,
nel periodo di gelo, svuotare la pompua levando il tappo (n. 6) e il
tappo diriempimento (. 5).

Riavvitare, senzu stringere, i due tappi.

Riempire la pompa tutte le volte prima di
i 1
ATTENZIONE! utilizzarla.

Frequenza di ricambio

Dal momento che Iu frequenza di ricambio dei pezzi & legata dlle
condizioni d'uso della pompu, possono essere fornite solumente
delle freqyuenze indicutive.

o Temperaturu, pressione del liyuido veicolato e frequenza di
avviamento per la guarnizione meccunica.

o Curico, femperatura umbiente e frequenzu di uvviumento per |l
motore e gli aliri componenti.

Pezzi o componenti Guurnizione Cuscinetti | Avvolgimento
soyyetti u usuru meccunicu motore motore
Duratu di vitu du4000u du4000u
25000
(ndicativa) 80000re | 80000re oe

Freyuenzu di conhtinud  |du 6 mesiu 1 unno|du 6 Mesiu 1 unng 3anni

ricumbio 15h/giorho | dulu2aunni | dulu?2unni 6 unni

in servizio 9 mesi/unno

Motori senza lubrificanti

| cuscinetti sono lubrificati a vita e hon hecessitano yuindi di
lubrificazione.

Guarnizione meccanica

Lu guarnizione meccunicu honh necessitu di operuzioni di
manutenzione in corso di funzionumento. Non deve mai funzionare
asecco.
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8. GUASTI
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ﬁ Prima di ogni intervento, METTERE FUORI TENSIONE la

pompa.

GUASTI

CAUSE

SOLUZIONI

8.1 LA POMPA GIRA MA
NON EROGA

a) Gli organi interni sono ostruiti da corpi
estranei:

b) Tubatura d'aspirazione ostruita:

¢) Entrata d'aria attraverso la tubatura
d'aspirazione:

d) La pompa é vuota:

e) La pressione all'aspirazione é froppo
debole; é generalmente
accompagnata dal rumore di
cavitazione:

f) La pompa gira in senso contrario
(motore trifase):

9) Il motore é alimentato ad una tensione
insufficiente:

8.2 LA POMPA VIBRA

) Smonture la pompu e pulira,

b) Pulire tuttu lu tubutura,
¢) Controllare lu tenutu stugnu dellu tubuzione fino dllu pompu e renderlu stugna,

d) Reinnescure riempiendo lu pompu. Verificare lu tenutu stugna dellu valvola di fondo.
e) Troppe perdite di curico dll'uspiruzione, oppure dltezzu di uspiruzione troppo elevatu
(controllure INPSH dellu pompu installata),

f) Incrociure due fili di fuse nel blocco termindli del motore o del discontuttore per
invertire il senso di rotuzione.

o) Controllure lu tensione nel blocco terminali del motore e lu sezione dei conduttori.

h) Immergere lu succhieruolu (ulmeno 20 cm). Se hecessario, zavorrare il tubo flessibile.

h) tarsucchieruolia on & immersa:

a) Non é ben fissata al basamento:
b) Dei corpi estranei la ostruiscono:
c) Rotazione dura della pompa:

u) Verificure e avvitare fino in fondo i dudi dei bulloni du immuratura,

b) Smontare lu pompu e pulirla,

) Verificare che lu pompu ygiri liberumente senzu opporre resistenza (Motore in posizione
di urresto).

d) Verificare le connessioni ul motore dellu pompu.

8.3 IL MOTORE SI SCALDA
IN MODO ANOMALO

d) Collegamento eleffrico scorreffo:
a) Tensione insufficiente:

b) Dei corpi estranei ostruiscono la
pompa:

¢) La temperatura ambiente é superiore a
+40°C:

d)-Altitudine> 1000-m:

u) Verificure lu tensione ui terminali del motore; tule tensione deve essere compresu fra |
10% u 50 Hz e | 6% u 60 Hz dellu tensione homindle.
b) Smontare lu pompu e pulirla.

¢) llmotore é concepito per funzionare ud unu femperatura umbiente mux. di + 40°C.

d) I motore & concepito per funzionure ud un'dltitudine < 1000 M.

8.4 IL MOTORE NON GIRA

a) Mancanza di corrente:
b) Turbina bloccata:
c) Attivazione della sonda termica

Q) Verificare l'dlimentazione elettrica.
b) Pulire lu pompu,
¢) Lusciur ruffreddure il motore.

8.5 LA POMPA NON
FORNISCE UNA
PRESSIONE SUFFICIENTE

¢ " \
{monorase):

a) Il motore non gira alla velocitd normale
(corpi estranei, motore mal
alimentato...):

b) Il motore é difettoso:

c) Il motore gira in senso contrario
(motore trifase):

d) Usura dei componenti interni:

a) Smontuare lu pompu e corregyere 'aunomalia,

b) Sostituirlo.

¢) Invertire il senso di rotuzione incrociundo 2 fili di fuse nel blocco terminali del motore o
del discontuttore.

d) Sostiuirli.

8.6 ILRELE TERMICO SALTA

a) Valore troppo debole del relé termico
(motore trifase):

b) La tensione é troppo debole:

¢) Una delle fasi & interrotta:

d) Il relé termico del discontattore &
difettoso:

e) Il motore é difettoso:

u) Confrollure l'infensitd con un umperometro, oppure visudlizzare il valore dellintensita
riportaty sullu targu dellu motopompua,

b) Verificure lu sezione dei conduttori del cuvo elettrico.

¢) Verificarlu e, se hecessdrio, sostituire il cuvo elettrico.

d) Sostituirlo.

e) Sostituirlo.

8.7 LA PORTATA E
SCOSTANTE

a) L'altezza d'aspirazione (HA) non é
rispettata:

b) Il diametro della tubatura d'aspirazione
& inferiore a quello della pompa:

¢) La succhieruola e la tubatura
d'aspirazione sono parzialmente
ostruite:

q) Rivedere le condizioni di installuzione e le raccomunduzioni desctitte hel presente
libretto.

b) Lu tubutura d'uspiruzione deve uvere lo stesso diumetro dell'apertura di uspiruzione
dellu pompu.

¢) Smonture e pulire.
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A
L'UTILISATEUR FINAL ET ETRE TOUJOURS
DISPONIBLE SUR SITE.

ENGLISH

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE
END USER AND MUST BE LEFT ON SITE.

ESPANOL

ESTE MANUAL HA DE SER ENTREGADO AL
UTILIZADOR FINAL Y SIEMPRE DISPONIBLE
EN SU EMPLAZAMIENTO.

ITALIANO

QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE
RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE E
RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO.
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